

Posudek vedoucího diplomové práce

Téma: Etika pro přiznání výsluhových náležitostí příslušníků ozbrojených sil a bezpečnostních sborů

Autor: Bc. Filip Remiš, TF, JČU v Českých Budějovicích

V Českých Budějovicích dne 11. května 2014

V souvislosti s úsporou veřejných výdajů se v ČR stávají předmětem pozornosti výsluhové náležitosti ze služebních poměrů v ozbrojených silách a bezpečnostních sborech. Do popředí se stále dostává etická dimenze přiznání těchto náležitostí, a to v souvislosti se službou za období komunistické totalitní nadvlády ve složkách Státní bezpečnosti, Pohraniční stráže a v politických aparátech Československé lidové armády, Sboru národní bezpečnosti a Sboru nápravné výchovy. Zamyšlení nad uvedenou problematikou je hlavním předmětem zájmu autora diplomové práce.

Z výše uvedených důvodů si volené téma pro zpracování si vyžaduje interdisciplinární orientaci práva, ekonomie, veřejných financí, etiky, sociálního zabezpečení, sociologie, politologie apod.. Tuto skutečnost autor při zpracování plně akceptoval, což pozitivně oceňuji.

Vedoucí práce měl již možnost sledovat zájem autora o uvedenou problematiku po celou dobu jeho magisterského studia i aktivity při zpracování diplomové práce. Musí konstatovat, že veškeré stanovené záměry pro práci jsou splněny. Autor prokázal značnou erudovanost v odborné literatuře k uvedené problematice, což dokládají patřičné odkazy na zdroje. Získané poznatky dokáže patřičně komparovat a presentovat. Nejvíce, co na autorovi obdivuji, je jeho schopnost provádět analýzy legislativních norem ke služebním poměrům v historickém kontextu.


Vedoucí práce jako nezávislý ekonom, který se orientuje do problematiky veřejné ekonomiky a sociálního zabezpečení, se domnívá, že práce by byla obdobně hodnocena i specialisty jiných společenských věd (např. historie, sociologie, práva), kteří participují na teoriích a praktikách uvedeného oboru. Způsob, rozsah a metoda zpracování (včetně odkazů na zdroje) plně odpovídá standardům diplomové práce.

Z výše uvedených důvodů diplomovou práci **doporučuji** k úspěšné obhajobě před komisí.

Vzhledem k tomu, že autor se zamýšlí zejména nad etickou dimenzí přiznání výsluhových náležitostí za dobu služby v ozbrojených složkách ve službách tehdejší totalitní moci, ukládám doplňující otázku k diskusi při obhajobě:

- *V současnosti je aktuální příprava zákona o státní službě, který se má týkat zhruba cca 80 tisíc úředníků státní správy. Mezi těmito úředníky budou i vysloužilci ozbrojených sil a bezpečnostních sborů. Jaký je z etického hlediska názor autora, zda po dobu působení ve státní správě by těmto úředníkům měl či neměl náležet výsluhový příspěvek.*

Posudek zpracoval:


Ing. Jaroslav ŠETEK, Ph.D.